



# 乔青云：普通却不平凡的女人

本报记者 赵聪颖

看到乔青云，我首先想到的词语是朴实、善良。她戴着一副眼镜，身穿运动衣，看上去是那么的慈祥，那么的平易近人。

51岁的乔青云爱岗敬业，认真践行着一个教师应尽的职责。工作非常忙碌，但她从不计得失，一丝不苟地做好每一件事。

新村镇老观寨小学，是乔青云曾经工作过的地方。这里说是一所小学，其实只有一至三年级复式班级的十几个学生。乔老师告诉记者，农村的孩子居住比较分散，集中上学路途遥远，于是复式教学就成为农村教育的一个重要部分。但是复式教学任务繁重，没有人愿意接受，加上路途遥远，学校里常年只有一个固定老师，那就是她。

在老观寨小学，她一干就是15年，课堂上她是孩子们的引导者，课间她是孩子们的玩伴，乔青云把自己全部的爱献给了孩子们。除了认真备课、用心教学外，她还要帮助孩子们解决生活中的困难，给一年级的孩子擦屁股，背着生急病的学生上医院，给家庭困难的孩子送衣裳……在孩子们的心中，乔

她是学生们的好老师，是同事和朋友的好大姐，是婆婆的好媳妇，还是孩子们的好妈妈……集这些称呼于一身的是一个普通的女人，她叫乔青云，是新郑市郑韩路小学的一名教师。

青云不仅是他们的老师，还是他们的好妈妈。2009年，乔青云来到市区郑韩路小学任教。在新单位，乔青云年龄是最大的，但她在工作中付出的却没有因年龄大而有所减少。

“乔老师很细心、很亲切，在我们犯错误时也不发脾气，而是耐心地给我们讲道理。”五年级一班学生陈思蓓提起乔青云老师动情地说。

“乔老师为人诚恳善良，工作严谨认真。”郑韩路小学校长敬军民说，前年，乔青云得了子宫肌瘤，做了切除手术，还没等身体恢复好，她就因放心不下班里的学生，提前回到了工作岗位，不仅感动了学生和同事，一些孩子的家长也对乔老师的精神称赞。

经过努力奋斗和无悔付出，乔青云先后获得郑州市骨干教师、新郑市先进教育工作

者等荣誉称号。面对各种荣誉，乔青云总是淡然处之：“我只是教师队伍中最普通的一员，别人都比我优秀。”

她对工作无私无悔，生活中对家人也是关怀备至。作为一个妻子，爱人没有正式工作，时常干些体力活，乔青云不管工作多累，一日三餐、家里卫生，几乎全包，对爱人以礼相待，体贴入微，给予生活力量，从不因一些生活琐事与他争吵，而是心平气和地与他分析、交流，最后达成共识。

作为一个媳妇，处处为婆婆着想，尽可能减轻他们的烦恼和负担。老公弟兄三个，二弟离婚撇下一对儿女，三弟媳出车祸离世，丢下三个孩子。由于兄弟要外出挣钱，五个孩子的养育任务全部压在婆婆身上。在家庭变故面前，乔青云没有多想，她认为自己

是家中老大，要帮婆婆和兄弟分担才是，于是她毫不犹豫地帮二弟家的孩子和三弟家的双胞胎女儿带在身边照顾。自己的三个孩子加上弟家的三个孩子，乔青云说虽然日子艰难，但是随着孩子们一天天长大，一切都会好起来的。

作为孩子们的妈妈，乔青云除了给予他们无微不至的照顾外，还时常教育他们要孝敬老人，关爱弟妹妹。在她的感染下，孩子们之间相互谦让，相互帮助，相互鼓励，还时常回家看望爷爷奶奶。在孩子心中，乔青云既是爱他们的母亲，又是关心他们的朋友。工作学习上鼓励他们积极进取，交友、共事与人为善，学会吃亏，做事要认真、要诚信。

听到或者看到乔青云做这些事情的亲朋好友总会说：“青云，你真的了不起。”而乔青云却总是一句：“我做的这些都很普通，换了别人也会这样做。”

“普通”，乔青云这样评价自己，然而就是这样一个人“普通”的女人，却用一颗善良感恩的心，做出了许多“普通”人做不到的事。

## “百千万”文化惠民工程全面铺开

本报讯(记者 石山 高凯 通讯员 小倩)4月25日，新郑市领导付桂荣到该市郭店镇调研“百千万”文化惠民工程进展情况。

据了解，自3月29日起，新郑市开始对全市文艺骨干分期分批、分门别类进行集中培训。截至目前，已组织全市基层文艺骨干广场舞培训班3期，培训学员360多人；培训指导戏曲队伍20支，戏曲爱好者120人；盘鼓培训两批，培训人数600余人。培训学员目前都已回到各乡镇、各社区进行业务指导。全市各乡镇关于“百千万”文化惠民工程广场舞培训、戏曲培训、盘鼓培训已全面铺开。

该市领导要求，要充分发挥调动本土人才的作用，引导和支持群众以身边人和事为蓝本创作喜闻乐见的文艺节目；要抓好农村文化队伍和文化社团建设，鼓励和扶持农民开展各种文化体育活动。在村民入住新社区之前，加大居民文化培训力度，让居民在入住后能够更好地享受到健康丰富的精神文化生活。

## 集中整顿软弱涣散基层党组织

本报讯(记者 刘冬)4月22日，新郑市召开软弱涣散党组织整顿工作会，对排查出的31个“软、懒、散、瘫、弱”基层党组织开始整顿。该市领导刘德金参加会议。

此次整顿的目标任务是加强农村基层党组织建设，解决村级组织软弱涣散、村干部能力不强问题；完善村民自治，解决村务公开、决策和管理不民主、监督不到位的问题；加强农村党风廉政建设，解决群众反映强烈的突出问题；解决发展长期落后问题，促进农村经济和社会事业快速发展；强化社会管理，消除引发农村社会不稳定的因素。

会议要求，要突出重点，明确任务，解决突出问题，建好“三委”班子，规范村级管理，探索发展路子；要转变作风，扎实工作，严于律己，树好形象；要形成合力，务求实效，强化领导，落实责任，标本兼治，建立长效机制，加强督查，促进工作落实。

## 老干部建言献策促发展

本报讯(记者 刘佳美)4月23日，新郑市召开老干部座谈会，就全市党员领导干部作风及经济建设、民生、党建等工作，听取老干部们的意见和建议。该市领导刘德金出席。

座谈会上，老干部们争先发言，气氛热烈。大家对近年来取得的成绩表示欣喜，并就三农、教育、就业安置、投资环境等方面积极出谋划策，提出自己的真知灼见。

在认真听取发言后，该市领导表示，将对老干部们提出的意见和建议认真研究、积极采纳。同时希望老干部继续保持好的作风和传统，充分运用自己的经验和智慧，为推动全市经济社会又好又快发展作出新的贡献。

## 新郑市应急民兵参加郑州市成建制拉动演练

本报讯(记者 沈磊 通讯员 高灯明)近日，新郑市应急民兵在郑州警备区民兵训练基地参加郑州市成建制拉动演练。该市人武部部长胡其宝带领队伍参加演练。

此次演练分别进行了受领任务、收拢人员、装载物资、摩托化机动、处置特殊情况、通信系统架设、搭设指挥所、遂行应急任务、物资点验、撤收阵地等课目。民兵防汛、森林防火、医疗救护等分队接受了检阅。

据了解，新郑市民兵分队作风优良、素质过硬，曾连续两年被省政府、省军区表彰为“应急队伍先进单位”。

## 收听收看全国农村金融服务经验交流电视电话会

本报讯(记者 赵丹)4月22日，全国农村金融服务经验交流电视电话会议召开。新郑市领导姜存国及相关部门负责人在该市分会场收听收看会议实况。

会议要求，要进一步深化农村金融体制改革；加大对“三农”的信贷资金支持；积极鼓励农村金融改革创新；大力发展农业保险，改善农村金融环境，努力开创农村金融服务工作新局面。

## 收听收看全省加快推进“宽带中原”建设电视电话会

本报讯(记者 刘冬 高凯)4月25日下午，新郑市组织收听收看全省加快推进“宽带中原”建设电视电话会。该市领导姜存国及相关部门负责人在该市分会场收听收看会议实况。

会议指出，2014年，全省将开展“宽带中原”建设专项行动，该行动以打造新时期全省经济社会发展的战略性公共基础设施为总体目标，优化宽带发展环境，完善宽带网络覆盖，深化宽带应用普及，提高用户上网体验，持续增强宽带支撑经济社会发展、服务民生的基础作用。

会议要求，相关单位和部门要加强沟通协调，加快全市宽带基础设施建设各项工作落实到位；要充分利用交通区位优势，积极做好“宽带中原”示范城市创建工作。

## 《社会救助暂行办法》5月1日正式实施

本报讯(记者 石山 通讯员 王洋)4月22日，新郑市组织收听收看全国贯彻落实《社会救助暂行办法》电视电话会。

据了解，今年2月27日，国务院颁布了《社会救助暂行办法》，并将于5月1日开始实施。《暂行办法》主要包括最低生活保障、特困人员供养、受灾人员救助、医疗救助、教育救助、住房救助、就业救助、临时救助等八项制度，是我国第一次以法律制度形式明确社会救助制度体系的内容。

会议要求，各级政府要认真贯彻落实《社会救助暂行办法》，切实做好社会救助工作，让困难群众享受到社会保障服务，感受到党和国家的温暖。要进一步提高认识，增强责任感、使命感，突出重点任务，全力做好办法的贯彻落实，取得“补短板、扫盲区、救助有门、受救及时”的成效。

### 基层风采

#### 和庄镇

## 获评省“五好基层关工委先进集体”

本报讯(记者 尹春灵 通讯员 张松瑞)近日，河南省关心下一代工作委员会对在创建五好基层关工委活动中表现突出的单位及个人予以表彰，新郑市和庄镇荣获河南省“五好基层关工委先进集体”荣誉称号。

近年来，和庄镇关工委以丰富多彩的活动形式对青少年进行革命传统、爱国主义教育，集体主义教育，引导他们形成正确的人生观、价值观、世界观；同时配合各相关部门，积极开展对青少年的普法宣传活动，保护未成年人的合法权益；此外，积极调动广大老同志充分发挥优势，主动作为，在推进青少年思想道德建设、创新社会管理、关爱留守儿童、为青少年办实事等方面做了大量实实在在的工作，受到了社会各界的广泛好评。

#### 法院

## “巡回法庭”普法到工地

本报讯(记者 陈杨 沈磊 通讯员 左世友)4月25日上午，新郑市人民法院巡回审判庭来到了某建筑工地，现场审理一起劳动争议案件。庭审结束后，该法院还为现场的工人免费发放《农民工维权手册》，提供法律咨询服务。

由于庭审设在建筑工地，吸引了很多建筑工地的工人前来旁听案件。庭审中，原被告代理人进行激烈辩论，法官认真进行质证、认证。庭审后，在法官主持下，双方达成了调解协议，被告同意支付原告劳动报酬。

全程旁听的农民工刘某说：“农民工在工地干活，最怕工头卷款潜逃，或者以各种理由不给钱，我们怎么生活？”刘某还说，近距离感受庭审是第一次，感觉法官很严肃、很正直，也很亲切，感觉法院真正在为农民工着想，真正在保护弱势群体，希望类似的活动今后能再多一些。

这是新郑法院结合党的群众路线教育实践活动开展司法为民一个缩影。庭审结束后，新郑市法院为工人们发放《农民工维权手册》和农民工维护法律服务调查问卷，现场解答大家心中有关法律的疑惑，并承诺，凡涉及农民工报酬的案件，法院会快速立案、优先立案、优先审理、优先执行，立案时会简化手续、尽快审理、尽快执行。

#### 旅游文物局

## 开展“五一”小长假市场检查

本报讯(记者 陈杨 通讯员 高雅楠)“五一”小长假将至，为贯彻落实全省假日旅游工作会议精神，进一步规范旅游市场秩序，新郑市旅游和文物局扎实开展以“整治旅游市场秩序，加强旅游安全管理”为主要内容的突击检查。

据悉，此次检查重点是严厉查处无资质经营旅游业务、强迫或者变相强迫旅游者购物等违法行为；严厉查处旅游企业不合理低价、组织从事旅游经营活动；严厉查处强迫或者变相强迫旅游者购物，通过合同外加点收费等欺客宰客行为；严厉打击部分景区不落实对特殊群体的门票优惠政策，不执行价格公示规定的行为；整治部分景区餐馆漫天要价、牟取暴利的行为，规范餐饮服务人员的服务质量行为；查处以“烧香、解签”等为名，诱导欺骗游客的违法行为。同时，对各级旅游投诉处理以及导游员日常工作及执业情况进行检查。

#### 环保局

## 以案说法开展执法培训

本报讯(记者 刘冬 高凯 通讯员 李彩虹)近日，新郑市环保局集中对全局27名准备考取行政执法证的人员，采取以案说法的形式开展《中华人民共和国强制法》、《中华人民共和国行政处罚法》等相关法律法规知识培训。

此次培训专门邀请了新郑市法院执行厅资深办案专家进行授课。执行厅办案专家以新郑市2012年~2013年的多起强制执行案卷为蓝本，结合多年的案件审理经验，对案件的立案、调查、核审、执行等环节做了生动的阐述与讲解，分析了单位执法中可能遇到的各类突发情况以及化解执法中各类矛盾和冲突的技巧，并重点对查封案件的取证环节、证据的种类和证明力、采集证据应注意的事项及如何使用强制措施等方面作了深入浅出的阐述。

此次培训针对性强，通过结合案例讲解，对于了解立法本义、办案程序和避免执法风险起到了事半功倍的作用，对今后的环保执法工作具有很强的指导意义。

## 相约“五一”同游新郑

本报讯(记者 沈磊 高凯 通讯员 高沛)新郑首部以旅游、真身为题材的微电影——《迷恋新郑》，自2014年1月1日上线以来，受到了网友的热烈追捧。截至目前，影片在优酷网的播放量突破370万次，在腾讯微博上引起的转发和评论已2万多条，阅读量650万次。

而看过《迷恋新郑》的网友，也为新郑美丽的自然风光、和谐的人文

环境、丰厚的文化底蕴所深深吸引。随着“五一”黄金周的到来，广大网友将有机会亲临实地体验一番，新郑黄帝故里、具茨山、博物馆、欧阳修陵园、郑风苑等景区在免费迎游客的同时也将推出一系列优惠活动。

在这里，游客既可亲身感受庄严神圣的拜祖仪式，又可融入山花烂漫的具茨山，还可参观有“欧风烟雨”之美誉的欧阳修陵园……这里有锦绣美

景醉人，这里有灿烂文化怡情，有8000年裴李岗文化、5000年黄帝文化、2700年的郑韩文化和神秘的具茨山岩画文化。

其中，AAA级旅游景区郑国车马坑景区特推出浓情五月、劳动光荣的优惠活动，全国各级劳动模范、五一劳动奖章获得者，凭证书及身份证可携2位家人免费参观景区，对所有游客实行半价优惠。



4月23日是世界读书日，新郑滨河帝城幼儿园小朋友来到该市图书馆亲身感受浓浓的读书氛围，感受书籍的魅力。该园以此活动为契机，开阔和丰富幼儿视野，培养孩子们养成爱读书、多读书、会读书、读好书的良好习惯。 本报记者 李伟彬 摄



“优生优育是法宝，国强民富前景好，人口素质要提高，优生优育很重要……”近日，新郑市梨河镇计生办将国家计划生育政策编成30句朗朗上口、通俗易懂的“计划生育惠民政策明白诗”，让群众在娱乐的同时增进对计生政策的了解。 本报记者 李伟彬 摄

## 社区慢性非传染性疾病防控试点项目落户新郑

本报讯(记者 李伟彬)4月26日，新郑市红十字会和红十字会与红新月会国际联合会开展的“社区慢性非传染性疾病预防和控制试点项目”正式落户该市薛店镇常刘中心社区。

据了解，这是红十字会与红新月会国际联合会在中国开展慢性病预防控制工作的首个试点项目。

该项目旨在由红十字系统组织、培训红十字志愿者，通过深入社区入户探访、健康促进和义诊等方式，辅助以发放健康包、提供免费测血压、测血糖等健康服务和为特困目标人群的人道救助和关爱工作，在项目社区进行慢性病健康教育、健康生活方式的宣传，以期达到提升社区居民的

健康意识，促进社区目标人群的行为改变，在社区形成慢性病志愿服务长效机制，同时在项目执行中提升基层红十字会综合能力。

目前在该市薛店镇常刘中心社区开展的慢性非传染性疾病主要是心脑血管疾病、糖尿病、恶性肿瘤、慢性呼吸系统疾病等四大类疾病。